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ELTERNRAT

Protokoll der Elternratssitzung vom 09.04.2024

Teilnehmerinnen und Teilnehmer:

Mitglieder des Elternrats: 8 (7)
Schulleitung: 4 (3)
Gäste: Sozialpädagogin der Schule, Polizist für Verkehrserziehung

Verteiler:
Schulleitung
Kollegium
Elternrat
Elternvertreter

Beginn: 19.30 Uhr, Ende: 21.40 Uhr

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der anwesenden Elternratsmitglieder und Gäste

Der Elternratsvorstand begrüßt alle Anwesenden.

TOP 2: Genehmigung des letzten Protokolls

Das Protokoll der letzten Elternratssitzung am 13.02.2024 wird mangels Beschlussfähigkeit nicht
genehmigt. Die Genehmigung ist nachträglich online erfolgt.

TOP 3.1: Vorstellung der neuen Sozialpädagogin an der Schule

Die neue Sozialpädagogin an der Schule hat am 01.11.2023 ihren Dienst aufgenommen. Sie hat vorher
u.A. im Kinder- und Jugendnotdienst (Feuerbergstraße) gearbeitet und bringt deshalb viel Erfahrung in
der Jugendhilfe mit. Zuständig ist sie für die Schülerinnen und Schüler (SuS) der 5. und 6. Klassen.
Deshalb befindet sich ihr Büro im Unterstufenhaus, so dass sie sehr niederschwellig erreichbar ist. Die
meisten Anfragen kommen derzeit von Lehrkräften, gefolgt von SuS. Die Pädagogin unterliegt der
grundsätzlich Schweigepflicht.

Für die SuS der übrigen Jahrgänge ist die Beratungslehrkraft der Schule zuständig. In begründeten
Ausnahmefällen kann jedoch auch von dieser Regelung abgewichen werden.

Weitere Informationen hierzu gibt es unter: https://gd.hamburg.de/beratungslehrerin/

TOP 3.2: Information zu den Fahrradprojekttagen

Auf Bitten aus der Elternschaft hin, sollten im April Fahrradprojekttage für die 6. Klassen an der
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Schule unter Leitung des zuständigen Polizisten für Verkehrserziehung stattfinden, damit die SuS sich
sicherer im Straßenverkehr bewegen können. Grund ist, dass für viele Schülerinnen und Schüler in
den Grundschulen auf Grund des Corona-Lockdowns kein Fahrradunterricht stattgefunden hat. Um
mit den SuS auch das praktische Verhalten im Straßenverkehr üben zu können, hätte es der
Unterstützung durch die Elternschaft bedurft. Leider gab es nur eine positive Rückmeldung, so dass
der für den 23.4. angekündigte Fahrradtag in dieser Form ausfallen muss. Stattdessen haben wir in
Rücksprache mit dem Elternrat den zuständigen Polizeibeamten, Herrn Herzog, gewinnen können, in
jeder 6. Klasse jeweils eine Doppelstunde Verkehrsunterricht zu erteilen mit dem Thema der
Sicherheit auf dem Fahrrad im Straßenverkehr. Die Termine liegen in der ersten Juniwoche, wenn
keine Klassenarbeiten mehr geplant sind.

Dem Polizisten ist die Sicherheit im Straßenverkehr aller Verkehrsteilnehmer ein großes Anliegen.
Insbesondere vor dem Hintergrund, dass es in den letzten Monaten eine größere Anzahl an
Verkehrstoten Erwachsenen gegeben hat, bietet er allen Eltern eine Auffrischung der vorhandenen
Kenntnisse sowie eine Sensibilisierung für besondere Gefahrensituationen an. Er hat uns sehr
eindringlich verdeutlicht, dass für die Sicherheit unserer Kinder im Straßenverkehr die Sicherheit der
Eltern als Wissensmultiplikatoren Voraussetzung ist. Deshalb hoffen wir auf Ihr zahlreiches
Erscheinen zum Wohle unserer Kinder.

Diese wird am Dienstag, dem 04.06.2024 um 19.00 Uhr, in der Aula unserer Schule stattfinden.

Aus der Elternschaft wird auf die vielen gefährlichen Situationen auf der Straße vor dem
Schulgelände hingewiesen, die oftmals durch die sogenannten „Elterntaxis“ ausgelöst werden. Der
zuständige Cop4u soll kontaktiert werden, um für eine regelmäßig unregelmäßige Präsenz vor dem
Schulgelände gewonnen zu werden.

TOP 4: Informationen zum Umgang mit digitalen Geräten in der Schule

Der didaktische Leiter stellt die Grundzüge zum Umgang mit digitalen Geräten in der Schule vor. Zu
diesem Projekt hat sich eine große Gruppe an Lehrkräften zusammengefunden. Es werden Regelungen
zum Umgang mit den schuleigenen, aber auch mit den eigenen, Geräten sowie der Nutzung von KI
ausgearbeitet.

Das Konzept wird in diesem Monat dem Lehrerkollegium, dem Schüler- sowie dem Elternrat zur
Mitbearbeitung vorgelegt. Es wird auch auf der nächsten Elternratssitzung besprochen werden.

Eine Abstimmung über das dann fertige Konzept ist für die erste Schulkonferenz nach den Sommerferien
geplant.

TOP 5: Bericht der Schulleitung

Wettbewerb „Jugend debattiert“: Ein Schüler der Schule hat beim Landesfinale des Wettbewerbs
„Jugend debattiert“ vor 400 Zuhörern den 2. Platz in seiner Altersgruppe belegt
(https://www.jugend-debattiert-hamburg.de/jugend-debattiert/landeswettbewerb/). Damit darf er
als einer der besten vier aus 20.000 Hamburger SuS beim Bundeswettbewerb in Berlin antreten.
Herzlichen Glückwunsch!

Catererwechsel zum neuen Schuljahr: Am 06.03.2024 hat die Schulkonferenz entschieden, dem
derzeitigen Caterer mit Wirkung zum Schuljahresende zu kündigen und zu einem neuen Caterer zu
wechseln. Wenig später hat dann in einer Onlineabstimmung noch ein Wechsel des anvisierten
Caterers stattgefunden. Ein Probeessen an der Stadtteilschule Lurup hat stattgefunden.
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Ab dem Schuljahr 2023/2024 wird bis auf Weiteres „Kinderwelt“ (https://kinderwelt-
hamburg.de/ernaehrung/) die Schule mit Mittagessen beliefern.

Der Grundvertrag ist unterschrieben. Weitere Vertragsinhalte werden derzeit zwischen Schule und
Caterer ausgehandelt.

Noch vor den Sommerferien sollen den Eltern alle notwendigen Unterlagen zur Verfügung gestellt
werden, damit die Verträge zwischen den jeweiligen Eltern und dem Caterer rechtzeitig geschlossen
werden können, um die Versorgung der SuS im nächsten Schuljahr reibungslos gewährleisten zu
können.

Hinweis: Formal müssen bis zum 31.07.2023 die bestehenden Verträge mit „Porschke“ durch die
Eltern gekündigt werden. Eventuelle Guthaben werden dann erstattet.

Das Essen wird im FreeFlow-System angeboten. Bezahlt werden kann per Chip oder Fingerprint. Die
Abbuchung erfolgt erst bei Einbuchung in das System vor Ort. Bestellt werden muss vorab allein die
Hauptkomponente (z.B. Fisch oder Fleisch). Alle übrigen Komponenten können auch ohne
Anmeldung und nach Bezahlung konsumiert werden. Bis zur Fertigstellung des eigenen
Mensagebäudes wird die Fertigung des Essens in der Stadtteilschule Lurup erfolgen.

Derzeitiger Stand des Bestellverfahrens: Bestellschluss ist Dienstag, 23:59 Uhr der Vorwoche,
Abbestellen bis 7:30 Uhr am selben Tag

Die Bestellung kann im Browser über das PCA-Kantinenportal oder in der PCA Kantine-App (Android
und iOS) erfolgen. Weitere Informationen hierzu kommen nach Vertragsschluss vom Caterer.

Das FreeFlow-Verfahren erfordert eine zusätzliche Ausstattung in der Mensa. Diese ist beantragt. Um
eine eine größere Anzahl an Sitzplätzen zu ermöglichen, sind zehn Mensatische und 60 Stühle bereits
beantragt und die Kosten in Höhe von ca. 23.000€ vom Ganztagsreferat der Behörde bewilligt
worden. Die Lieferung erfolgt in den Maiferien.

Schulimbiss: Mit der Wahl des neuen Caterers ist gewährleistet, dass der Schulimbiss unter der
bewährten Führung bestehen bleiben kann. Zu Transparenzzwecken ist das Angebot des Schulkiosk
nun auch auf der Schulhomepage einsehbar: „Schulleben" —> Ganztag
(https://gd.hamburg.de/cafeteria-2-2/) und unter "Kontakt und Service“
(https://gd.hamburg.de/cafeteria-2/). Das Angebot ist gerade um aus der Schüler- und Elternschaft
vorgeschlagene Artikel ergänzt worden. Weitere Sonderwünsche sind jederzeit möglich, sofern sie
mit etwas Vorlauf geäußert werden. Um den Genuss wenig sinnvoller Nahrungsmittel unattraktiv zu
machen, ist der Preis für z.B. Capri-Sonne stark erhöht worden. Damit können gesunde Lebensmittel
ggf. subventioniert werden.

Steinwiesenlauf/SVE: Der SVE organisiert auch in diesem Jahr wieder den Steinwiesenlauf
(https://my.raceresult.com/273666/info). Um die Schülerschaft (und die Eltern) wieder etwas mehr
in die Bewegung zu bringen und zugleich die Kooperation mit dem SVE zu stärken, hat der Elternrat
angeregt, die Laufteilnahme der SuS über die Sportfachschaft zu fördern. Unabhängig davon ist die
Schule schon mit Hinweisen zum Lauf plakatiert. Angedacht ist die Auslobung eines Preises für eine
zahlreiche Teilnahme, der voraussichtlich durch den Schulverein finanziert werden wird.

Zügigkeit der 5. Klassen im nächsten Schuljahr: Die Anmeldezahlen der neuen Fünftklässler sind so
hoch, dass für die Annahme aller die 6-Zügigkeit notwendig wäre. Eine Entscheidung, ob diese
umgesetzt wird, steht noch aus. Sollte dies der Fall sein, besteht ein erhöhter Bedarf an Lehrkräften.

Personal: Es gab in diesem Schuljahr den längerfristigen Ausfall von acht Lehrkräften. Dennoch hat
die Schule für bestmögliche Vertretungssituationen gesorgt, damit für die SuS keine Lehrzeiten am
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Vormittag entstehen.

TOP 6: Aktuelle Themen des Elternrats

Nachbesetzung des Elternrats durch ein Ersatzmitglied: Aufgrund des vorzeitigen Ausscheidens
eines Elternratsmitglieds ist das 1. Ersatzmitglied bis zum Ende des Schuljahres als Vollmitglied in
den Elternrat nachgerückt.

Elternabend „Suchtprävention“: Der Elternabend zur Suchtprävention hat diese Woche mit einer
Referentin des LI (https://li.hamburg.de/fortbildung/zielgruppen/elternfortbildung/artikel-
elternfortbildung-fuer-eltern-in-schulischen-gremien-607702) gut besucht in der Aula stattgefunden.
Der Elternrat bedankt sich ganz herzlich bei der Organisation der Beteiligten und hofft auf ein
erneutes Angebot im nächsten Schuljahr. Die Präsentation zum Elternabend soll noch allen Eltern zur
Verfügung gestellt werden.

Schulobst über EU-Fördermittel: Die Schulleitung prüft auf Anregung aus dem Elternrat hin, ob die
Möglichkeit besteht, der Schülerschaft kostenlos Obst über EU-Fördermittel zur Verfügung stellen zu
können. Angedacht ist ein Obstkorb in der Nähe des Schulimbisses, aus dem sich dann kostenlos
bedient werden kann.

Bücherflohmarkt: Mangels reger Beteiligung in diesem Schuljahr und mangels
Organisationskapazitäten im Elternrat wird Anfang des nächsten Schuljahres kein Bücherflohmarkt
stattfinden. Es wird über ein andereres Format nachgedacht.

TOP 7: Berichte aus der Steuergruppe, den Arbeitsgruppen und dem Kreiselternrat

Steuergruppe: s. TOP 4

Arbeitsgruppen: Es haben keine Arbeitsgruppensitzungen stattgefunden. Zum Thema „Bau“ gibt es
keine Fortschritte.

KER: Aus Zeitgründen vertagt.

TOP 8: Termine

Elternabend zum Verhalten im Straßenverkehr
Di., 04.06., 19:00 Uhr in der Aula des Gymnasiums Dörpsweg

Termine der nächsten Elternratssitzungen am Gymnasium Dörpsweg um 19.30 Uhr:
Do., 06.06.2024

Termine der nächsten Kreiselternratssitzungen:
Mi., 10.04.2024 an der Grundschule Wegenkamp
Do., 16.05.2024
Mo., 17.06.2024

Hamburg, den 12. April 2024

Michael Burkhardt Teresa Tampe Susanne Hoff
Elternrat Elternrat Elternrat
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